
 

 

 

Referat af mødet mellem Driftsafdelingen i Holbæk kommune og  
Orø trampestis gruppe  

d. 1. marts 2023 på Parallelvej 52, 4300 Holbæk 
 

Tilstede: Michael Nybo teamleder, Ulrik og Jimmi fra driften  
samt Morgens og Marianne (ref.) fra Orø. 
 

Dagsorden: 
1) Opsamling på slåningerne i 2022 
2) Plan for slåningerne af stierne i 2023 
 - hvilke stier skal slås / optegning af dette på GIS kort 
 - hvornår skal stierne slås / afklaring ud fra erfaringer fra 2022 
 - hvordan kan stierne gøres fremkommelige til slåning 
3) Andet i forhold til samarbejdet mellem Trampestisgruppen og Holbæk kommune 
 
Ad. 1) Opsamling på slåningerne i 2022 
 
I forlængelse af det fælles møde vi havde d. 15. juni 2022 kan det konstateres, at stort set alle 
aftalepunkterne er opfyldt.  
Dog mangler der forsat at få repareret tilkøringen til P-pladsen ved Hegneskoven. Michael bad om 
billeder af opgaven, så vil han sørge for at den bliver løst. 
Der har været godt med den direkte kontakt på Orø mellem manden som slår stierne og  
Trampestis Gruppen, dette samarbejde regner vi med forsætter. 
Dejligt at siv og krat blev ryddet med buskrydder for enden af Bybjerggårdsvej. 
 
Ad. 2) Plan for slåningerne af stierne i 2023 
 
Som udgangspunkt er det planlagt at stierne bliver slået i uge: 21, 26 og 35, men dette kan variere 
afhænge af vejret. Trampestis Gruppen vil blive orienteret om de konkret planer. 
 
Vi gennemgik alle stierne på Orø og følgende blev drøftet: 
1: Må “slå-manden” holde for enden af Langdal ved Pia O. Dyhr / Marianne følger op. 
2: Kan hegnet langs stien ved Hegneskove fjernes / Marianne kontakter Jette Porting om dette. 
3: Stien ved Steensgården, den går ikke rigtigt på kortet, og der er et træ, som står i vejen - må 
det fjernes/ Marianne følger op. 
4: Hvis der ikke går kreaturer og afgræsser området på spidsen af Børrehoved, skal vi afklare 
hvordan stien der kan blive holdt ned og slået / Marianne drøfter det med Bente Meeham. 
5: For at stykket fra campingpladsen til dyreparken kan slås med maskine, skal broen over den 
lille å være større / Marianne spørger lodsejer om den må blive dette, og hvis ja, så har Driften 
materialer til at forbedre broen, så slå-maskinen kan køre over. 
6: Driften ønsker alt opsætte nogle egepæle på stykket fra Møllebro og op mod vindmøllerne, så 
det er tydeligt, hvor stien går og skal slås / Marianne kontakter Mogens Delfs Nielsen om dette. 
7: To- tre egepæle opsættes ved Ellebakken for at vise, hvor trampestien går / Marianne følger op. 
 
Driften har et stort ønske om, at alle de stier, som driften skal slå, bliver opdateret og tegnet ind på 
kommunes GIS kort. Marianne tager kontakt til Bente Meeham om dette. 
 
Driften tager snarligt til Orø for at se på forholdene og få planlagt de kommende slåninger. 
 
Trampestisgruppen har planer om, at få lokale til at være behjælpelige med at gøre stierne klar til 
slåning. Derfor er det godt med dialog om, hvornår og hvordan stierne skal slås. 



 

 

 
Ad. 3) Andet i forhold til samarbejdet mellem Trampestisgruppen og Holbæk kommune 
 

- Trampestis gruppe fik lidt flere skilte om “løse hunde forbud”, men der er brug for endnu flere 
skilte, da mange lodsejere efterspørger disse. 

- Trampestis gruppen har også ønske om flere blå skilte til opmærkning af trampestierne. 

- Dejligt at lågerne på den østlige side af Næsset er udskiftet. Der mangler en afklaring af, 
hvordan og hvem der skal sørge for fremkommeligheden ude på stierne på Næsset, da der p.t. 
er en fredningssag om området. Det er spørgsmål som Bente Meeham må kunne svare på / 
Marianne følger op. 

- Hjertestien fra Campingpladsen rundt om vindmøllerne bliver genoprettet med pæle doneret fra 
Davidsen og skilte fra Hjerteforeningen. Frivillige står for opsætning. Der er officelt indvielse 
lørdag d. 15/4 kl. 11 ved borgmesteren. Lodsejerne vedligeholder selv stien. 

- D. 10. maj har trampestis gruppen indkaldt til årsmøde om Orøs trampestier for lodsejere og 
brugerne af stierne. 


